

与你一起践行简约低碳生活

——记金华市“绿色家庭”施云彬一家



小餐馆倡导厉行节约,文明用餐。



盆景串成一根“绿项链”。

成一根美丽的“绿项链”。

“这些年,我实实在在感受到了绿色发展带来的红利,也对共同富裕有了更加深刻的认识。”两年前,原本在外经营酒店的施云彬夫妻俩,乘着美丽乡村建设的东风,回到廿三里家中经营起了一家小餐馆,日子是越过越红火。让客人在用餐时,既可以享受美食,又可以享受视觉体验,这也是施云彬用心装扮小院的初衷。

“绿色环保,从我做起。”对于施云彬家庭来说,这不仅仅是一句口号。一直以来,施云彬把营建“绿色家庭”作为家庭建设的主要目标,勤俭节约、生态环保也是其夫妻俩致力传承的家风。

据了解,自加入廿三里街道反食品浪费联盟以来,施云彬一家人每次在客人点菜时,总会主动提醒消费者适度适量点餐、将剩餐打包带走,引导消费者点餐时兼顾“好”与“省”,倡导勤俭之风,反对奢侈之行。施云彬告诉记者,现在餐厅里打包盒的供应量明显上升,餐后打包的观念已经深入人心。

“我觉得‘绿色家庭’不仅仅是家里面的绿色植被多,给生活做减法、减少各种浪费也是一种‘绿色’。”施云彬说,要形成勤俭节约、绿色生活的好风气,需要无数个“绿色家庭”的参与,他也希望用自己的实际行动去感染、去影响身边的人,让大家一起增强环保意识,践行简约低碳生活。

爱心助力,尿毒症少年换肾获新生

■文故事

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄

“我对所有帮助过我的人,真的感激不尽!”昨日上午,记者来到廿三里街道下朱宅村,见到了刚从杭州回来不久的小杰(化名)。这个曾经患有尿毒症的少年,在广大爱心市民的帮助下完成了肾移植手术,如今已重获新生。腼腆的他,想对所有好心人报个平安并说声“谢谢”。

10岁!尿毒症!

不幸的是,小杰的亲生父母并没有找到;而幸运的是,小杰的遭遇得到了广大市民的关注,大家纷纷向小杰伸出援手。

小杰的母亲张女士为了照顾小杰无法外出打工,而父亲朱有根只是一名

保洁员,全家的生活支出及小杰的治疗费用都落在了朱有根身上。今年3月,得知这一消息后,小杰的母校——廿三里初中为小杰发起了爱心捐款活动。短短3天时间,全校师生为小杰捐款20多万元。

“当时,孩子的病情突然加重,两个肾都坏死了,每天要做4次透析,家里的积蓄也全部用在看病上了。我们很想为孩子换肾,但是换一个肾就要30万元左右的费用,高昂的手术费让我们望而却步。”每每想起大家的爱心之举,朱有根就感激不已。他说,“廿三里初中的师生捐赠了20多万元,再加上广大爱心市民的捐款,让我们及时筹到了30多万元。第一时间我们就把钱交到医院,只要有合适的肾源,孩子就有活下去的希望。谢

谢老师,谢谢同学,谢谢广大爱心人士,帮我们渡过难关!”

由于身体原因,小杰无法去学校上课,但来自学校的关心一直没有间断过。老师为小杰送来了可移动的腹透隔离室,方便小杰在家里进行透析;同学们带着学习用品、模型等小礼物去看望小杰;录制温馨的祝福视频送给小杰,鼓励他、支持他。大家的爱心、关心,让腼腆内向的小杰越来越积极,也成为他支持下去的动力。

16岁!重获新生!

“可以进行肾移植手术了!”今年6月4日,朱有根一家接到医院通知,小杰的病情迎来了转机。当天下午6点多,一家人赶到医院;当晚,小杰进行手术;直至晚上11点多,手术终于完成。

“手术成功了,小杰的身体也慢慢好起来。在杭州的两个多月里,孩子很坚强,也很乐观,虽然每天都要吃10多种药,但身体状况明显好多了。以前每餐饭只吃半碗,现在可以吃两碗。体重也在慢慢增加,心情也好起来了。”朱有根告诉记者,虽然接下去小杰还需要一直吃药,每个月的费用也不少,但他会努力支撑起这个家庭。

重获新生的小杰变得更加热爱生命,珍惜生活。“我已经给老师、同学都报过平安了,真的非常感谢大家对我的关心和帮助,我一辈子都不会忘记。”说到自己对未来的展望,小杰说,“我想早日回到学校学习,想学会一技之长,长大以后好好工作,报答父母。我还想成为一名志愿者,回报社会,不辜负所有帮助过我的人。”



儿子换肾成功后,朱有根拆除家中已不需要的隔离室。

非法倾倒固体废物被查处

地,倾倒面积约600平方米。义乌市生态环境监测站工作人员分别对该场地7个点位挖出的污泥和上佛路边农田参照点进行采样监测。该场地重金属指标高于参照点,该企业填埋行为已对周边土壤环境造成污染。

义乌生态环境分局委托南京大环境规划设计研究院股份公司司法鉴定所对该企业进行固体废物环境损害司法鉴定。为防止污染,佛堂镇组织对填埋污泥进行现场清理。截至6月25日,累计清运处置污泥2543.87吨,处置费用857284.19元。

经鉴定评估,佛堂镇前王村被倾倒、填埋的固体废物属于《中华人民共和国刑法》第三百三十八条、《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》〔法释(2016)29号〕之规定,义乌生态环境

的“公私财产损失”统计范围。

义乌生态环境分局相关负责人表示,该企业非法倾倒、填埋含重金属的固体废物,造成环境污染影响较大,涉嫌环境犯罪。依据《中华人民共和国刑法》第三百三十八条、《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》〔法释(2016)29号〕之规定,义乌生态环境

分局于6月29日将该案件移交公安机关。目前公安机关已立案调查,案件正在进一步侦办中。

下一步,义乌生态环境分局将继续协同公安等部门,以“零容忍”的态度,继续加大执法力度,加强网格巡查,从严从重从快打击非法倾倒固体废物行为,进一步推进我市“无废城市”创建。

延伸阅读:

2020年9月1日,《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》正式施行,从严格的制度、严密的监管、严厉的打击方面出发,新法案明确了固体废物污染防治的科学规制和管理,并加强了区域统筹协调和全过程管理机制。

根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》相关规定,产生、收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单位和

其他生产经营者,应当采取防扬散、防流失、防渗漏或者其他防止污染环境的措施,不得擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物。对擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒工业固体废物,或者未采取相应防范措施,造成工业固体废物扬散、流失、渗漏或者其

他环境污染的行为,处所需处置费用一倍以上三倍以下的罚款,所需处置费用不足十万元的,按十万元计算。

消防宣传

市消防救援支队“线上+线下”护航开学季

□ 通讯员 宗琳玲
全媒体记者 龚盈盈

本报讯 临近开学,连日来,市消防救援支队积极发动14个镇街专职消防队开展“护航开学季”系列宣传活动,为校园安全保驾护航。

8月26日,江东街道专职消防队走进江东中学,通过理论授课和实操教学相结合的方式,对40余名食堂员工进行了消防安全培训。8月29日,苏溪

镇专职消防队在辖区新建幼儿园——长府中心幼儿园,组织开展消防安全知识讲座和实战演练活动,让幼师亲身感受火灾的危险,切实增强消防安全意识,掌握正确的疏散逃生方法,为幼儿园正式开园奠定安全基础。

此外,市消防救援支队还在志愿汇App发布暑期安全教育志愿服务活动,“线上”“线下”营造浓厚的消防宣传氛围。

规范投放

餐饮店混投垃圾“吃”到罚单

□ 通讯员 刘逞
全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局稠江大队在对辖区餐饮店进行垃圾分类检查时,发现大路金一家饭店将择菜产生的菜叶等易腐垃圾和塑料袋类的其他垃圾投放在后厨内的同一个垃圾桶内。执法队员当场对店主进行宣传教育,并下达《责令限期改正通知书》,要求该店在当天17时之前改正违法行为,将垃圾分类规范投放。

当天17时,当执法队员对该饭店改正情况进行复查时,发现对方并未改正违法行为,餐厨垃圾桶内仍混有其他垃圾。因该店违反了《浙江省餐厨垃圾管理办法》第十三条第

一项之规定,将餐厨垃圾与其他垃圾混合投放,在充分调查取证的情况下,稠江大队执法人员对该店进行立案查处,并处罚款500元。

餐厨垃圾正确投放,看似一件小事,但对于垃圾减量、控制污染来说,却是一件大事。据了解,餐厨垃圾含水、含油量较大,如果与其他垃圾混合投放,会给后续处理带来很大麻烦。为此,执法队员提醒广大餐饮业主,要自觉遵守相关条例,养成良好的垃圾分类习惯,尤其要禁止乱投、混投餐厨垃圾。

据悉,今年以来截至目前,市执法局稠江大队已对69起将餐厨垃圾与其他垃圾混合投放的违规行为进行了立案处罚。

成功止损

一财务人员险些误入诈骗陷阱

□ 全媒体记者 陈洋波
通讯员 楼剑平

本报讯 “就差最后一步转账汇款了。”近日,稠江街道某企业财务人员掉入“假冒领导”电信诈骗陷阱,所幸警方介入及时成功止损。

8月25日下午,财务人员小王突然接到叶总经理电话,让她配合相关部门做好税务稽查工作。随后,小王开始准备相关迎检工作。

这时,QQ弹出一封自称“叶总经理”的好友申请。由于刚通过电话,小王没有怀疑就通过了申请,并按照对方提示添加了“黄科长”的QQ,还被拉进了一个QQ群。群里一共5个人,小王发现,除了“税务局黄科长”,其他都是公司的人,分别是“董事长、总经理、监事”。

在QQ群里,“叶总经理”吩咐小王,税务局届时要检查账本、购销合同、发票存根联等材料,让她抓紧整理。随后,“董事长”又交待小王:“先帮他查一下公司账户余额,再把余额发到群里。”小王没多想,立即

着手统计。

正当她一门心思调取公司账户余额时,财务室门口突然传来一声大喝:“赶快停手,你遇到骗子了!”“闯”进财务室阻止小王的,是市公安局稠江派出所辅警陈超强。

原来,当天下午稠江派出所接到市反诈中心下达的电信诈骗预警,称稠江辖区一家企业可能遭遇假冒领导的电信诈骗。接警后,陈超强立即赶往该企业。“我赶到的时候,公司财务人员正在QQ群里回复各个‘老总’的信息,同时还在统计公司账户余额。这时,她已经统计到500多万元。”陈超强立即让小王停止操作,并让其打电话与公司负责人联系核实。

打完电话,小王才发现QQ群里那些所谓的“老总”都是假冒的,当场退出并删除了QQ群。随后,陈超强对她说进行了反诈宣传。

“骗子真是无孔不入,感谢你们及时赶到,让我们避免了巨额损失。”该企业负责人对警员说。

文明养犬



8月30日,市执法局北苑大队执法人员上门检查养犬登记情况。

据悉,新修订的《中华人民共和国动物防疫法》于今年5月1日起施行,其中佩戴犬牌、遛狗拴绳被正式写入国家层面的法律。从5月开始,市执法局北苑大队针对

养犬不登记、溜犬不拴绳、犬只随地排泄粪便等不文明养犬行为,开展专项整治。据不完全统计,截至目前,北苑大队联合街道常态化开展整治60余次,捕捉收容流浪、无主犬只180余只,办理案件58起,罚没款共计15650元。

全媒体记者 林晓燕 摄